

Waldorf Tanya Hírlevél, 2010-06-01

Közösséget építünk
Élelmiszert termelünk



Kedves Biokert Barátok!

Május hava sok-sok esőt és rengeteg új kertbarátot, szorgos kezét hozott nekünk, aminek köszönhetően a múlt héten az utolsó kósza ágyások kigyomlálása és beültetése is megtörtént. A szombati közösségi napokon kilátogatók pedig már örömmel konstatálhatták hogy az általuk elvetett **sárgarépák, céklák, karalábék, babok, tökfélék, csemegekukoricák...** és még sorolhatnám, **szépen kikeltek.** Már meg is ihlette egy-két háziasszony fantáziáját a kecsegtető látvány, hogy mi minden finomat főzhetünk majd a nyár folyamán a frissen betakarított zöldségekből, és hogyan ízesíthetünk a fűszerspirálról le-lecsípett kakukkfűvel, zsályával, mentával, bazsalikommal. Ezúton is köszönjük a segítséget, a remek társaságot, és a jó beszélgetéseket!

A kert hírei

Palánták

Május közepén megérkeztek a **paradicsom, paprika és padlizsán palánták**, amit több szakaszban a 7. osztály és a szerdai önkéntesek segítségével szépen el is ültettünk. Egy nagy szombati közösségi hajrával pedig közel 100 **dinnyepalánta** kapott helyet a kert hátsó részében, remélve, hogy a tikkasztó nyári napokon megszolgálják majd a munkát. Az előbbieket (paradicsom) már egy remek támrendszert is kaptak, de az utóbbiakról (dinnye) az ég másként rendelkezett. Közvetlenül utánunk a jégesők munkálkodtak a Sziksóstói tájképen, így a megsebzett palántákban a jég, a hideg és a folyamatos csapadék igen nagy kárt tett. Amit tudtunk pótolunk, amit nem, azt elfogadtuk. Egy biokertben mindig vannak veszteségek, ezért is fontos a diverzitás, a növények széles skálája, hiszen ha valami tönkremegy, még mindig van 30 féle zöldségünk, amely egész évben ellátja a mi kis konyhánkat.



Növényvédelem

Azért mindent nem bízunk a véletlenre, megkezdtük a növények permetezését a felerősítésük és védelmük érdekében. A mángoldon garázdálkodó barkók után a **levéltetvek** kívánták meg ezt az ízletes főzeléknövényt, így egy **Vektafid** nevezetű ökológiai készítményben engedélyezett **réztartalmú olajos szerrel** permeteztük meg. Egy kis erősítés is szükségesnek tűnt az elmúlt hetek időjárási viszonyosságai után, ezért a közeli erdőből gyűjtött **csalán erjesztett levéllel** locsoltuk a palántákat, emellett egy **EM (Effektív Mikroorganizmusok)** nevezetű keveréket is kijuttattunk a növényekre, amely jótékony hatású baktériumok (tejsavbaktériumok, fotoszintetizáló baktériumok) és élesztőgomba keveréke. Most már csak egy bogár áll a boldogságunk útjában, mely megtizedelte a bazsalikomokat!!! (nagy és fekete, piros sávval a két oldalán...mi lehet az?) Ha nem esik az eső,

szeretettel várjuk a szorgos kezeket jövő szombaton egy kis bogárszedésre, bio levek permetezésére! ☺

Mi épült?

Elkészültek a komposzt keretek, hála Attilának és Marcinak (a két szakinak), amit azután a 6. és 7. osztályosok szépen lekezeltek lenolajjal. Az ültető ládák is fel lettek töltve komposzttal és földdel, reméljük jövőre már a saját komposztunkat tudjuk használni erre a célra és a talaj javítására, ami a talajtani vizsgálatok eredményének ismeretében rendkívül fontos lesz, a pillangósvirágú növények vetése és a szerveztrágyázás mellett.



Mi érik?

Hát a kis árvának tűnő saláta palántáinkból gyönyörű nagy **jég-, fejes- és New Red Fire** névre hallgató vöröses árnyalatú **saláták** nőttek...de már nem nőnek tovább, szóval **eljött az idő** az első nagyobb **betakarításra**, hogy végre megízlelhessük a hosszú tél után a tavasz friss ízeit. Aki szeretne **salátát vinni** (mielőtt felmagzik vagy az esőktől... egyéb) az jöjjön el most **szombaton, június 5.-én** a közösségi napra! (Eső esetén nem tartjuk meg a programot)



Szerdai szívességbanki és szombati közösségi napok

Hála a sok lelkes önkéntesnek, nagy munkák folytak a hét közepén és végén egyaránt a gyommentesítés és az ültetés érdekében, amit a bográcsos ebédek mellett már a **kert salátáival és szívességbanki pontokkal** is viszonzni tudtunk! Szerdánként 3-4 fő, szombatonként kb. 14-18 fő látogatott ki, hogy segítsen a kertben, kiélvezze a fizikai munka, a napsütés és a madárcsicsergés adta örömeit, vagy hogy részt vegyen a kertről, az egészséges ételekről szóló valamelyik beszélgetésben.



A május 22.-ei szombati alkalmat Gyócsos Nóra (jógaoktató és ayurveda masször) vezette, ahol elmondta az **Ayurveda** főbb elveit, hogy miért fontos **a friss ételalapanyag**, majd egy remek kötetlen beszélgetés alakult ki az egészséges táplálkozásról és életvitelről.



A **fűzépítmény készítmény** és a múlt szombatra tervezett **gyógynövényes előadást** a heves délelőtti esők meghiúsították (nem adjuk fel, a csapadékos napok múltával újra nekiveselkedünk mindkettőnek).

Nagy öröm viszont, hogy 29.-én délután, ahogy az idő kitisztult, egy maroknyi rendíthetetlen önkéntescsapat a sár ellenére is munkába állt és kigyomlálta az egész kertet!

Köszönjük a szülőknek és tanároknak a palántákat, a főzést, a sok segítséget a kertben, a gyerekeknek pedig az önfeléd játékot.

Öröm volt ez a május!



Júniusi közösségi napjainkra is szeretettel várunk minden

érdeklődőt!

Bálint Zsuzsa - a projekt házigazdája,
balint.zsuzsa@angex.hu

Kovács Orsolya- projektvezető,
egybogrekave@gmail.com



A Waldorf tanya honlapja térképpel itt található:

<http://waldorfszeged.hu/index.php?page=content&method=static&id=310> alt=



Szeged és az ország hírei

Helyi-Bio- Fenntartható

Biopiac nyílt Szegeden !!!

Az ország második legnagyobb biopiacára nyílt meg a hétvégén Szegeden. A piacon mostantól minden vasárnap reggel kínálják a hazai bioárut a vásárlóknak.

Vasárnaponként 7-11 óráig tucatnyi termelő árul ökológiai gazdálkodásból származó termékeket Szegeden, az ország második legnagyobb biopiacán - számol be a Délmagyar internetes kiadása. Csongrád megye első biopiacát az újszegedi Rendezvényház parkolójában tartják meg minden hétvégén. A most vasárnap megnyílt piacon nem csak élelmiszereket árulnak, de minden mást is, amit bio módon elő lehet teremteni, így például bort vagy gyapjút is. A legtöbb standon azonban

mégiscsak élelmiszert: gyümölcsöt, zöldséget, kenyeret, mézet kínálnak a gazdálkodók és kereskedők, akik valamennyien rendelkeznek a Biokontroll Hungária öko-tanúsítványával.

A lap szerint a piacon áruló gazdálkodók, termelők mind egyetértenek abban, hogy a biogazdálkodás megéri - igaz ugyan, hogy kevesebb a terméshozam, cserébe azonban garantált a minőség, s a természeti egyensúly helyreállítása. Fontos tudni, hogy a biotermelésben is használnak vegyszereket, ezek azonban szigorú engedélyezési eljáráson mennek keresztül, természetes, illetve hagyományos módokon védekeznek a kártevők ellen. A felhasznált vegyszerek, baktériumok garantáltan veszélytelenek az emberre, ráadásul lehetőség szerint minél kevesebbet használnak belőlük, mégis szükség van rájuk ahhoz, hogy valami meg is maradjon a termésből.

Forrás: http://www.szabadfold.hu/gazdanet/biopiac_nyilt_szegeden

Kistermelői rendelet

Könnyíti a helyi élelmiszerek piacra jutási esélyeit a május 15-én hatályba lépő kistermelői rendelet, amely rendkívül fontos tartalmi és mennyiségi változásokat is tartalmaz. Ezeknek köszönhetően fellendülhet a vidéki gazdaság és enyhülhet a válság okozta munkanélküliség.

Az új rendelet példátlan civil siker: 53 szervezet egy évi munkája nyomán számos civil javaslat is bekerült a jogszabályba. Mostantól alap- és feldolgozott termékek is jóval nagyobb számban elérhetők lesznek a magyar fogyasztók számára, nemcsak a boltokban, hanem



az éttermekben is. **Szabadkai Andrea, Szövetség az Élő Tiszáért:** „Végre a magyar kistermelői feldolgozott élelmiszerek is megtalálhatók lehetnek a boltok polcain és az éttermek asztalain a megyében és szomszédos megyében sőt, Budapestre is szállíthat a kistermelő. A közétkeztetésben is felhasználhatók a régiós termékek. Az új lehetőségek a magyar kistermelők piacra jutási esélyeit, a vidék fejlődését és a vidéki turizmust is segítik.”

Sarbu-Simonyi Borbála, a Védegylet agrár programvezetője: „a gazdasági és a klímaválság megoldásában is kulcsszerepet játszhatnak a kisléptékű élelmiszertermelés és a helyi piacok.”

Forrás: http://www.greenfo.hu/hirek/hirek_item.php?hir=24347

Megalakult Gödöllőn a Gödölye Szociális Szövetkezet

A Waldorf mozgalom ezidáig elsősorban kulturális területen hozott létre intézményeket, óvodákat, iskolákat, egyesületeket, alapítványokat. Az intézmények fenntartható gazdasági működtetése az elmúlt években egyre nagyobb kihívást jelentett a résztvevőknek, ezért egyre több Waldorf kezdeményezés érdeklődése fordult gazdasági területek felé. Egy éve alakult a **Welldorf szövetkezet**, amelyik a meglévő intézmények által létrehozott gazdasági társulásként szervezi az iskolák, óvodák eszközellátását.

Most egy újabb vállalkozás alakult **Gödöllőn**, a Gödölye Szociális Szövetkezet, amelyik magánszemélyeket, vagy családi vállalkozásokat összefogó kezdeményezés lesz. Az alapítók elképzelése szerint egy szervezetbe integrálható a **mezőgazdasági termelés, élelmiszer feldolgozás, kereskedelem és fogyasztás**. Ezzel jelentős logisztikai, és pénzforgalmi költségek takaríthatók meg. Közösségi fizetőeszköz használata szolgálja a pénzügyi autonómia erősítését. A vállalkozás kezdetben helyi és biotermékek kereskedelmével, és **iskolai biomenza elindításával** fogja megalapozni gazdasági fejlődését, melyre egy TÁMOP pályázat által nyújtott pénzügyi támogatást is igénybe vesz. Később tevékenységét szeretné bővíteni megújuló energiaforrások hasznosításával és különféle humán és mérnöki szolgáltatásokkal.

Nagy Gábor, email: nagy.gaabor@invitel.hu

IV. Országos Bionap

2010. június 27.(vasárnap) "Ahol az egészség terem"

Dél-alföldi régió: Fülöpjakab (Eötvös József Általános Iskola udvara; biogazdaságok: Csányi Sándorné zöldség-gyümölcs biokertje, Nemes Mátyás fóliás bio zöldség termelése, Gyöngyösi Sándor bio gomba termelése) Kapcsolattartó: Szántosi Antalné (06-20/9573-970) Megközelítés: M5-ös autópályáról Kecskemét Dél kijárónál letérni Békéscsaba irányába, a körforgalomnál tovább Kiskunfélegyháza felé, Kunszálláson át Fülöpjakabra.

A helyszínek várják biogazdák jelentkezését a rendezvényre, ahol bemutatthatják, kóstoltathatják, árusíthatják termékeiket. Az érdeklődők a rendezvényről a szervezés előrehaladásának megfelelően friss információkat találnak a www.biorendezvenyek.hu weboldalon.

Forrás: Magyar Biokultúra Szövetség

Lelkiismeretes kapitalisták: megnyílt az első hazai közösségi bank

A MagNet Magyar Közösségi Bank áprilisi nyitásával Magyarországon is megjelent a közösségi bankolás. A bank a pénzügyekbe való beleszólást, korrupciómentes és a fenntartható fejlődés elveivel megegyező célok támogatását, valamint nagyobb biztonságot kínál.

„A fenntarthatóságot és társadalmi felelősségvállalást szem előtt tartva hitelezünk. Szeretnénk forráshoz juttatni minél több, a fenntarthatóság alapértékei mentén működő üzleti vállalkozást és civil szervezetet, amelyek pozitívan hatnak környezetünkre és társadalmunkra, amelyek közös jövőnk biztosítékai lehetnek. Amelyek helyben teremtenek munkahelyeket, helyi fogyasztókat, partnereket és ügyfeleket céloznak meg.” - fogalmazta meg a támogatási elveket a TudatosVásárló.hu-nak a MagNet Bank marketing osztálya.

A pénzüket bankbetétbe helyező magánszemélyek vagy cégek jelenleg kétféle betét választásával, két különböző formában nyújthatnak hitelfelvételi lehetőséget. Szféra vagy Mentor betét. A **Szféra betét**be helyezett pénzt hét területen belül - biogazdálkodás, zöld energia, környezet- és természetvédelem, munkahelyteremtés, kutatás-fejlesztés, egészségügy és szociális ellátás, kultúra és oktatás - létrejövő hitelek finanszírozására lehet fordítani. A betétes itt csupán azt határozhatja meg, hogy a hétből melyik terület részesülhet a támogatásban. A **Mentor betét** választása esetén a betétes közvetlenül választhatja meg támogatása alanyát. Jelenleg még csak az Óbudai Waldorf Iskola van a betét által támogatható szervezetek között közt, de a MagNet tájékoztatása szerint ez a megoldás akár olyan lehetőséget is teremthet, amellyel valaki a betétje segítségével saját hozzátartozóját támogatja.

Forrás: www.tudatosvasarlo.hu

